

Oggetto: Gara per l'acquisizione di software e servizi di manutenzione Adobe e supporto specialistico per INAIL - ID 1656

I chiarimenti della gara sono visibili sui siti www.acquistinretepa.it , www.inail.it , www.consip.it

Risposte ai chiarimenti

Quesito n. 1:

Desideravo sapere:1- la modalità di fatturazione perviste per i diversi oggetti dell'offerta(Manutenzioni, supporto 1° anno, nuove licenze, rinnovi, Tam e servizi professionali)2-le modalità di pagamento delle fatture di cui al punto precedente. Si tratta di un dato importante per comprendere l'impegno economico e la copertura dei relativi costi.

Risposta:

Le modalità di fatturazione e pagamento sono regolamentati, per ogni singolo servizio, negli schemi di contratto allegati alla procedura nel file **Ulteriore documentazione.zip**

Quesito n. 2

Si chiede di confermare la possibilità di consegna a mano della busta contenente i documenti relativi alla cauzione provvisoria ad opera di un incaricato del concorrente.

Risposta:

Si conferma.

Quesito n. 3

Avuto conto che:

- Alla Offerta Economica va allegato quanto indicato a pag. 22 del Capitolato d'oneri:

<<Oltre al documento "Offerta economica", il concorrente dovrà inviare e fare pervenire attraverso il Sistema nella sezione denominata "Documentazione tecnico/economica aggiuntiva", a pena di esclusione e redatta con le modalità sopra indicate, apposito documento conforme al documento denominato "Costo del personale e costi della sicurezza", sottoscritto con le medesime modalità sopra descritte con riguardo all'Offerta Economica, concernente le spese relative al costo del personale e alle misure di adempimento delle disposizioni in materia di salute e sicurezza in conformità all'Allegato 3 "Offerta Economica - Parte B, ove deve essere indicato l'importo complessivo di ciascuna delle predette voci di costo nonché il dettaglio delle informazioni ivi richieste ed, eventualmente, un prospetto economico analitico atto a dimostrare l'importo complessivo delle predette voci.>>

- I costi del personale sono relativi, sostanzialmente, alle figure professionali che erogheranno i Servizi di Supporto Specialistico/Sistemistico indicati come Servizi Professionali ADOBE SKU: 38051052, da acquisire, a cura del concorrente e in via esclusiva, da Adobe.

Si chiede di confermare se nel suddetto documento "Costo del personale e costi della sicurezza" debbano essere indicati i costi degli specialisti così come offerti da ADOBE.

Si chiede inoltre di precisare se i Servizi di Supporto Specialistico/Sistemistico indicati come Servizi Professionali ADOBE SKU: 38051052, da acquisire, a cura del concorrente e in via esclusiva, da Adobe, configurino o meno "subappalto" ai sensi dell'art. 118, comma 12, del d.lgs 163/2006.

Risposta:

Con riferimento alla prima parte della domanda, l'operatore economico dovrà indicare il costo di tutto il personale che sarà utilizzato per le prestazioni oggetto dell'appalto; a tal proposito, si ricorda che per le figure non inquadrato (contratti a progetto, Co.Co.Co., Co.Co.Pro, ecc.), dovranno essere forniti tutti i dati e le informazioni utili per la determinazione del compenso erogato.

Con riferimento alla seconda parte della domanda, trattandosi di servizi professionali e non di prodotti, la disciplina di cui al citato art. 118, comma 12, del D.Lgs. 163/2006 non trova applicazione.

Direzione Sourcing ICT
Ing. Gaetano Santucci
(Il Direttore)